

Asigurarea asistenței medicale, în pericol? Sindicatele din Sănătate, nemulțumite de legea salarizării

Federația "Solidaritatea Sanitară" atrage atenția că legea salarizării și modificările aduse prin OUG 114/2018 pun în pericol posibilitatea de asigurare a continuității asistenței medicale. Sindicaliștii susțin că sistemul este atacat simultan din mai multe direcții, respectiv reducerea diferitor sporuri și blocarea tarifului orar al gărzilor. "Semnalul cel mai vizibil al acestui pericol îl constituie protestele spontane ale salariaților care se desfășoară în această perioadă în diferite spitale din țară, ele având ca temă principală scăderea veniturilor determinată în primul rând de reducerea drastică a recompenselor salariale menite să cointerezeze salariații în asigurarea continuității asistenței medicale. Aceasta este principala nemulțumire a salariaților de la spitalele din Tulcea, Neamț, Pașcani, Sighetu Marmăției și a celor din spitalele în care estimăm că se vor ivi în continuare proteste spontane", au transmis, miercuri, reprezentanții Federației "Solidaritatea Sanitară". Potrivit acestora, continuitatea asistenței medicale este atacată din mai multe direcții simultan. În primul rând, este vorba despre reducerea sporului pentru activitatea desfășurată în zilele de sărbători legale și cele de repaus săptămânal. "Introducerea indemnizației de hrană în suma sporurilor și specificul unităților publice de sănătate (majoritatea secțiilor și compartimentelor acestora fiind prinse în mecanismul de asigurare a continuității) au condus la situația actuală în care acest spor tinde către desființare (către limita lui minimă de 1%) în multe unități. Menționăm că posibilitatea de desființare de facto a acestui spor a fost creată în mod intenționat de guvernanți prin modificarea operată în legea salarizării (față de Codul Muncii): trecerea de la «un spor de 100%» la «un spor de până la 100%», au transmis sindicaliștii.

În plus, este vorba despre reducerea sporului de tură. "OUG 114/2018 stabilește că acesta nu se acordă prin raportare la salariul de bază actual, ci prin raportare la salariul anterior, respectiv cel aplicabil la 1 ianuarie 2018. În condițiile în care mărirea procentuală a sporului de tură, stabilită prin lege, este de 15%, blocarea lui la nivelul lunii ianuarie 2018 înseamnă de fapt reducerea lui la cca. 10% din salariul de bază actual. Cu alte cuvinte, prin OUG 114/2018 Guvernul le-a furat salariaților care efectuează ture cca. 5 puncte procentuale din valoarea sporului de tură, adică cca. 33% din el", am spus sindicaliștii. Aceștia vorbesc și despre blocarea tarifului orar al gărzilor medicilor la nivelul din luna ianuarie 2018. "Acest efect derivă din interpretarea incorectă dată legii de Guvern, el accentuând tendința de a afecta mecanismele salariale menite să susțină (prin stimulare) continuitatea asistenței medicale în unitățile sanitare publice. Prin această măsură Guvernul întoarce de fapt medicii la situația din prima parte a anului 2016, când activitatea din gărzile suplimentare era plătită cu mult mai puțin decât cea desfășurată la norma de bază", mai spun sindicaliștii.

Federația „Solidaritatea Sanitară” cere Guvernului să demareze urgent negocierile pentru remedierea acestei situații, reluându-i solicitarea de-a aplica, prin Ordonanță de Urgență, cele două soluții cumulative: mutarea cheltuielilor cu indemnizația de hrană în suma salariilor de bază și scoaterea sporului pentru activitatea desfășurată în zilele de sărbători legale și cele de repaus săptămânal din categoria celor aferente limitei de 30%.

"Acest pachet de soluții este în acord cu interesele publice, înlăturând riscurile care amenință capacitatea de asigurare a continuității asistenței medicale, și satisface în același timp drepturile fundamentale ale salariaților care, prin sacrificiile pe care le fac în detrimentul vieții personale, participă la asigurarea continuității asistenței medicale în unitățile sanitare publice", a mai transmis "Solidaritatea Sanitară".

Atenție, șoferi! Va intra în vigoare pe 15 februarie

Puteți ajunge la închisoare dacă nu respectați noul Cod Rutier



Dacă nu veți respecta noul Cod Rutier, riscați să ajungeți la închisoare. Anul acesta s-au făcut schimbări radicale în legislație privind circulația pe drumurile publice. Șoferii care vor face acest lucru vor primi o amendă usturătoare. Conducătorii auto care nu le permit șoferilor blocați în intersecție să iasă sunt pasibili de amendă, scrie capital.ro. Potrivit Ordonanței de urgență a Guvernului nr 195/2002 "nerespectarea obligației de a permite părăsirea intersecției conducătorului vehiculului rămas în interiorul acesteia" este o contravenție, iar șoferul va fi

amendat. Șoferii care nu respectă acest lucru vor putea primi o amendă de 1.000 de lei. Noul Cod Rutier va intra în vigoare pe 15 februarie și prevede amenzi mari pentru șoferii iresponsabili în trafic. Pentru anumite abateri, unele amenzi au crescut chiar și de 10 ori, iar la consumul de alcool, peste o anumită limită se poate ajunge chiar după gratii. Și vorbitul la telefon a fost taxat scump. Cine este prins în trafic că vorbește la telefon în timp ce conduce riscă o amendă de 1.600 de lei. În funcție de alcoolemie, șoferul depistat băut la volan poate ajunge și în închisoare. De asemenea, noul Cod Rutier

sanționează cu amenzi cuprinse între 4.000 și 9.000 de lei, depășirea vitezei legale cu mai mult de 60 de kilometric. Amenzile și sancțiunile în ceea ce privește alcoolul la volan s-au mărit și ele în noul Cod Rutier. După noile modificări, băutura la volan se sancționează drastic. După noile reglementări ale Codului Rutier, în România șoferii nu au voie să bea deloc alcool. Astfel o îmbibație alcoolică cuprinsă între 0,2 - 0,5 g/l alcool pur în sânge aduce șoferului o amendă prevăzută în clasa a V-a de sancțiuni (de la 21 la 50 de puncte - amendă) și o suspendare a permisului de 180 de zile.

„Trebuie să fii nebun să-ți muți pensia din Pilonul II în I”

Pilonul II a fost mutilat, după ce inițial statul a redus contribuția de la

Biriș, fost secretar de stat în Ministerul Finanțelor - „Acum au



4,4%, cât ar fi trebuit să fie pe brutul ajustat, la 3,75%, a declarat avocatul și specialistul în fiscalitate, Gabriel

reduc baza, că cei din construcții, sunt mulți, nu mai trebuie să contribuie. Au inclus posibilitatea de a ieși de la

Pilonul II. Nu știu cine va ieși. Trebuie să fii nebun să-ți duci contribuția ta din Pilonul II în Pilonul I, care se mănâncă ieri. În Pilonul I e zero, nu e nimic. Cred că înțelegem lucrul acesta cu toții. E o imensă schemă Ponzi. Depinde de banii intrați și de subvențiile primite, că niciodată nu au fost suficienți". Cea mai periculoasă prevedere din lege, în opinia lui Biriș, e că administratorii fondurilor sunt obligați să vină cu bani de acasă. În aceste condiții, se mai justifică să stea în business? - „Când vorbești de sute de milioane de euro cu care să vii de acasă, în condițiile în care ți s-au redus și comisioanele de administrare, îți pui problema dacă mai stai aici". Paul NĂSAUDEANU paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Bunuri fără documente legale, confiscate de polițiștii de frontieră de la Vama Veche

Polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă au descoperit și confiscat în P.T.F. Vama Veche bunuri în valoare de peste 13.320 lei, pentru care trei cetățeni români nu au putut prezenta documente de proveniență.

În data de 13.02.2019, în jurul orei 22.20, polițiștii de frontieră din cadrul Punctului de Trecere a Frontierei Vama Veche, județul Constanța, au efectuat controlul specific, pe sensul de intrare în țară, pasagerilor dintr-un autocar ce efectua curse pe ruta Turcia – România.

Astfel, colegii noștri au descoperit ascunse în

bagajele personale a trei cetățeni români, cu vârste cuprinse între 43 și 60 de ani, domiciliați pe raza județului Constanța, 737 articole de îmbrăcăminte, pentru care nu dețineau documente de proveniență.

Persoanele în cauză au declarat că au achiziționat bunurile din Turcia, pentru uz personal.

Pentru bunurile transportate, cele trei persoane au fost sancționate contravențional cu amenzi în valoare totală de 1.500 lei, iar produsele a căror valoare se ridică la aproximativ 13.325 lei au fost confiscate și vor fi introduse în camera de corpuri delictive a instituției.